

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11. Telefon száma 768.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése július hó 30-án lejárt, hogy a lap megrendelését lehetőleg minél előbb megújítani sziveskedjenek.

A munka napjai.

Más esztendőben, amikor a föld áldását betakarítja a nép, a törvényhozás pihenni szokott; a téli munka fáradsámat nyugodta ki. Most összeesett a két nagy dolog. Mig künn a földteken kévébe kötik a kalászt, az alatt itt a parlament gépezete normálisan működik.

A képviselőház még mindig a mulasztások pótlásával van elfoglalva. Azt a költségvetést például, amelyet most tárgyal, tavaly kellett volna megszavaznia. De hát tavaly nem engedték a munkához; az elmulasztott időt most kell helyreütni.

Azért nem gondolja senki, hogy a kormány utja csupa rózsákkal van telehintve. Mig egyik kezével a romokat takarítja és készíti elő azt a nagy művet, a melynek megalkotására vállalkozott, addig a másik kezével a lába alá hányt töveket kell félredobnia.

Azok, akiket ma ebbe a kategóriába sorozni lehet, még csak néhány héttel ezelőtt is kicsinylőleg hirdették, hogy ennek a kormánynak meg ellenzéke sincs, valójában tehát nem is parlamentáris (?) kormány. Eles czáfolat kapott ez az együgyűség már kezdetben. Falkaszúrra támadt az ellenzék, a mely rámondult a kormányn minden cselekedetére.

Dr. Horváth József orsz. képviselő, egyesületi titkár mint előadó minijárt az ülés kezdetén bejelentette, hogy az előző tagok közül Beniczky Lajos és Huszár Agoston alispánok nyugdíjaztatásuk, Czobor László volt alispán pedig képviselővé történt megválasztása folyóan előkészítésként lemondottak.

A költségvetés és zárszámadás átvizsgálása után felolvasásra került azoknak a tisztviselőknek névsora, a kik a nemzeti küzdelemben megszereztek azt a szolidaritást, melyet az egyesület január hó 6-án tartott közgyűlésen az alkotmányvédelem szempontjából tagjai számára kötelezőnek kimondott.

Holnap a közoktatásügyi tárczát veszi bírálat alá a Ház. Az hallatszik, hogy ennél a tárczánál a nemzetiségiek nagy vitát fognak provokálni és előhozakodnak sérelmeikkel. Helyes. Csak azt nem értjük, hogy hál mit csináltak eddig? Mióta megnyitott az országgyűlés, valamennyi nemzetiségi képviselő beszélt több ízben is: folyton panaszkodtak, lamentáltak. Vajjon nem a sérelmeiket adták elő? Ezekről csak ezután fognak megemlékezni? Lehetőség. Türelemmel kell tehát bevárni a kultusz-budget letárgyalását.

A vármegyei országos tisztikar gyűlése.

Rendkívül érdekes ülést tartott ma a Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesületének választmányja. Az ülés, melyen Huszár Agoston ny. fejevármegyei és Somogyi István nagyküldömvármegyei alispánok felváltva elnökölték, délelőtt 11 óratól délután 2 óráig és folytatódott délután 2 óratól este 7 óráig tartott.

Dr. Horváth József orsz. képviselő, egyesületi titkár mint előadó minijárt az ülés kezdetén bejelentette, hogy az előző tagok közül Beniczky Lajos és Huszár Agoston alispánok nyugdíjaztatásuk, Czobor László volt alispán pedig képviselővé történt megválasztása folyóan előkészítésként lemondottak.

A költségvetés és zárszámadás átvizsgálása után felolvasásra került azoknak a tisztviselőknek névsora, a kik a nemzeti küzdelemben megszereztek azt a szolidaritást, melyet az egyesület január hó 6-án tartott közgyűlésen az alkotmányvédelem szempontjából tagjai számára kötelezőnek kimondott.

Holnap a közoktatásügyi tárczát veszi bírálat alá a Ház. Az hallatszik, hogy ennél a tárczánál a nemzetiségiek nagy vitát fognak provokálni és előhozakodnak sérelmeikkel. Helyes. Csak azt nem értjük, hogy hál mit csináltak eddig? Mióta megnyitott az országgyűlés, valamennyi nemzetiségi képviselő beszélt több ízben is: folyton panaszkodtak, lamentáltak. Vajjon nem a sérelmeiket adták elő? Ezekről csak ezután fognak megemlékezni? Lehetőség. Türelemmel kell tehát bevárni a kultusz-budget letárgyalását.

A szerb vámbáboru.

Mai híreink legnagyobb részét a szerb külügyi sajtóiródnak czáfolatai képezik. Mint előre látható volt, megzavarták annak híreit is, mintha Vuits bécsi szerb követ ebédjén beszédet mondott volna, amelyben a délszláv királyságot és királyt elélték. Most van harmadizodik évfordulója a szerb-török háborúnak, mely alkalommal a szerb újságírók üdvözlő táviratokat küldtek Garibaldi Rieliótnak, ki igen meglepő választ küldött.

Az Egyetértés tárczaja

Az első Habsburg közsöncéte.

Iria: Balta Károly.

Hét évszázadot meghaladó idő viharzott el Európa népei felett azóta, amióta I. Habsburg Rudolf német császár 1291. évi július 15-én hetvenhárom éves korában elhunyt. Szeperbe akart utazni, de az agykor gyengeség, a házi hatalom megalapításának nehéz munkája, a sok harc és háború kimerítették a szervezetét.

Rudolf tekintélyt, hadban való erejét, hogy váratlanul önkéntesül és saját fejére tetheti a német császári koronát. Rudolf azonban előrelátó volt. Tudta, ismerte ellenfeleinek a gyöngéit, de ismerte az erejét is. Ő tehát engedelmekkel, újabb kiváltságokkal magához láncozta a számottevő válszófejedelmeket, grófokat, lovagokat; a leányának férjhezadása és fiainak házastása révén összekötéseket teremtett magának és csak a mikor annyira biztosítottak ezre magát, követelte parancsolólag Ottokártól az elismerését és a hűberrészt. Anyira diplomata volt Rudolf, hogy IV. (Rudolf) László magyar király rokonszeretése is ki tudta eszközölni a mikor Magyarország semlegessége révén az első hadjáratot Ottokár ellen megnyerte, magát Bécsben is elfoglalta 1276. november hóban, Rudolf jövendő hatalmának alapjai már némileg meg voltak vetve. Azért mondjuk csak nemrég, mert Ottokár cseh király, a ki első csatavesztése után békét kötött, újabb hadjáratra szánta el magát és hatalmas a korábbi vereségei dacára oly felelmetes volt, hogy Habsburg Rudolfnak szövetséges nélkül nem lehetett igazi sikere kiáltása. Ottokár két év múlva újabb hadat vezetett, megpedig sikerrel, de elbizakodottságában nem gondolt arra, hogy a Habsburg Rudolf és IV. László magyar király között kötendő szövetségesség csakugyan létrejön. Ezt pedig az ügyes és meggyőző modoru Habsburg Rudolf, szemben a zárkozott, hivatkozó Ottokárral csakugyan létrehozta, a minnek az lett az eredménye, hogy tizenhátezer kun-magyar lovas vitéz sietett a szorongatott Habsburg Rudolf segítségére. Mikor a magyar sereg megérkezett a Morva folyó környékére, Ottokár abbanhagyta Laa várának ostromát. A csatát a magyarok kezdték meg és a magyar-kun lovasság viharoként támadta meg Ottokár előcsapatát, a mikor maga Ottokár, a ki rendkívüli erejű és bátor harcász volt, keveredett tartalék fősergője élén a harcba. A Rudolf csapatai nem tudták a cseh, morva, lengyel roham erejét állani, Rudolf lova elesik, a németek

ideig szerb részről semmi lépés nem történt. Beigrád, jul. 15. (A szerb külügyi sajtóiroda hivatalos jelentése.) A Wiener Allgemeine Zeitungnak az a közlénye, amely bár Czikán osztrák-magyar követnek Beigrádból, a király születésnapját közvetlen megelőzőleg való elutasárol szól és ezért Péter királyt teszi felelőssé a Szerbia és Ausztria-Magyarország között levő feszült viszony miatt, teljesen alaptalan és tarthatatlan. Szerbia alkotmányos állam. Szerbiának parlamentáris kormánya van, amely minden cselekedetét felelős. Teljesen valótlán és rosszakaratú fenntartást lapnak az a jelentése is, hogy a szerb kormány egy francia újságíró által Ferencz József császárral és királlyal ellen pánfillett iratott és hogy annak közzététele csak az osztrák-magyar követ közbeiepeése folytán maradt el. Az egész dologból egy szó sem igaz. Beigrád, jul. 15. (A szerb külügyi sajtóiroda hivatalos jelentése.) A zágrábi Hrvatsko Pravo című lap, amely rendszeresen támadja és denuncziálja Szerbiát, általában mindent, ami szerb, folytatja képtelen támadásait a szerb kormány és dr. Vuits, valamint dr. Milovanovic szerb követek ellen. Ezeket dr. Vuitsnak határozott czáfolatát eltenere a N. Fr. Presse is átvette. Helytelen helyről mindennek támadásokat rosszakaratu és légből kapott rágalmozásoknak jelentik ki. Beigrád, jul. 15. A Hrvatsko Pravo, valamint több bécsi lap hírt hozott Vuits bécsi szerb követ ebédjéről, hol állítólag királyszókat mondottak a délszláv királyságra és királyra, valamint beszélt volna arról, hogy Bosznia-ról Bolgradban memorandumot készítenek volna. A szerb külügyi sajtóiroda minden híreket koholmányoknak jelentik ki, mert Vuits követnek ebéd a napokban nem is volt és az állítólagos beszédek és felkötészek is irányzatlan hazugságok. A sajtóiroda szerint ösmert forrásból jönek e koholmányok azon czélból, hogy Szerbia korrek magatartását a külföld előtt kétségbe vonhassák, ami pedig nem fog sikerülni, mert az ilyen híreszteléseknek semmi alapjuk nincs. Beigrád, jul. 15. (Saját tudósítónktól.) A szerb újságíróegyesület elnökségének Rielió Garibaldihoz ínzelt üdvözlő táviratára Garibaldi a következő választ küldötte: Boldog az a nép, amelynek fia képesek voltak az emberi szolidaritásnak testvérilek enlekeit hagyni hátra, boldogok a mi szabadságért küzdő ösünk, akik hozzájárultak ahhoz, hogy Itália neve a nekünk olyannyira szimpátiás Szerbiának is áldassék. Melyen meghatva mondom köszönetet a megemlékezésért a szerb-török háború harmadizodik évfordulójának alkalmából. Megvagyunk arról győződve, hogy nem hiába ontották a miénk a veríték Szerbiáért.

melegriának és már-már győz Ottokár, a mikor hírtelen előbukkan egy magyar had, rettenetes erővel és elszántsággal támad és megszalasztja Ottokár seregét, Ottokár látva a harc kimenetelét, még egyszer újszerezdi seregeinek maradványait, bátran ujból harszba bocsátkozik, de győzni nem tud. Egy kun lovas halálos csapasa alatt elesik. Ez a Morva-mezei csata volt a Habsburg-hatalom igazi megalapítója. A mit Rudolf aztán eszelekedett egészen haláláig, az már a kinaizók helyezett ügyes diplomáciai sakkhuzásokkal tarkított kinaszalása volt. Megkezdődött a Habsburg család politikája, a melynek irrott parancsai nincsenek, de hagyományai a történelemből ismeretesek. Oriási brodalalm még elegendően és hiú szövetségesei között aképp osztotta meg, hogy az összetartozandóság szálla jövöre is, bármely változás esztére, fölsimerhetők legyenek. A "divide et impera" ismeretes ualmit elvet okosan tudta alkalmazni. Hatalmasabbakkal szemben nem az erő, hanem a meggyőző modor, az igéret, lekötészek fegyveréhek folyamondott; a gyöngébbeknek azonban ellenmondás tűrésre nélkül parancsolt. Ez volt tehát az a Habsburg Rudolf, a ki ezelőtt kétszázötven évvel megett császári elődeinek a szeper dombán. Nem volna teljes azonban a roia való megemlékezés, ha nem idéznék azokat a szavakat, a melyeket a megemléző magyar királyhoz intézett. — A nyelv meg nem mondhatja, a toll le nem írhatja végtelen örömléket, hogy oly nagylelkűleg s oly hatalmas erővel jöttetek közös serelmeink megbosszolására, a római birodalom és Magyarországgal közös elensége ellen! Miért is, Istent dicsérve, a mire csak képesek vagyunk, a legnagyobb hálat mondjuk királyi Fejedelmeknek és fennhangon igérjük, hogy a nektek fogdott bontihatalian szövetségőtől semmiféle viszontagság nem fog bennünket elteríteni, hanem a ti ügyeiteknek mindig és mindenben saját ügyeinknek fogjuk tekinteni. Ime tehát: ünneplés követségünknek küldjük hozzátok, hogy veletek értekeztek: mit kell-



Elődorta az ár. Vizsoly községben Komlósiné nevű asszony négy éves unokájával a falu mellett folyó Hernádon akart átmenni.

Munkáshalál. A fiumei törvényszék épülete előtt folyó utszabályozási munkálatoknál, ahol több ember emelkedést egyenesítenek ki, Mileics Ferenc munkás kövekkel megrakott kocsit tolt, a mely vele együtt lezuhant az emelkedésről a közlekedés és Mileics maga a halálra.

Véres kardpárbaj. Toronlámgye tegnapi közgyűlésén Jankó Agoston alispán Sándor Mihályval, a Nagybesztercei Hírlap szerkesztőjével szemben sértő kifejezéseket használt, a melyekért az utóbbi lovasas elégtételt kért.

Gyilkosság virtusból. Rózsa Pál sándorfalvi földirtók két fia virtusból agyonlőtte az ottani kaszinóban a falu borbélyát. A gyilkosokat a rendőrség letartóztatta s a szegedi ügyészség fogházába kísérte.

Zsázlókat, ezimereket, sátrakat, diadalpajzst és bármily díszeseket csak azon al Linhart Vilmos festő, Budapest, Hanyati-utca 27. Telefon 2400.

GYÁSZROVAI. Piszatory Mór temetése. Piszatory Mór országgyűlési képviselő, a kolozsvári egyetem nagynevezetű tanárát ma délután helyezték örök nyugalomra a kerepesi-úti temetőben.

FŐVÁROSI ÜGYEK. A fővárosi tanács a tisztviselők után a törvénykezési állapottól kezdve a felszaporodott adóhatároknak levonása tárgyában a következő határozatot hozta:

A közönség köréből. MEGLEPETÉS cigarettázóknak. Legjobb esetben 1.000.000 koronát nyerhet a cigarettázó, vegye meg a FEZ cigarettát hüvelyt és papírt. Minden tőzsében kapható.

Karlsbad Budapest. Budai Mária Forrás. Első Alföldi Cognacgyár Részv. társ. és Szeszinnomítógár Kecskeméten. Jéglikör. 40-as likör. Porth-Artur-keserű. Influenza elleni likör. Porth-Royal-rum. Cake-Walke likör. Kecskeméti vidító. Malekoff és Mogador. Különlegességeit. Kapható mindenütt.

